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Tentamensskrivning i Inledande matematisk analys F1, HT 2002
Datum: 2003-01-14, kl. 14.15-18.15.

Hjalpmedel: Inga, €j heller raknedosa.

Telefon: Rolf Liljendahl, tel. 0740-459022.

OBS! Personnummer skall anges pa skrivningsomslaget.

1. Avgor om integralerna nedan konvergerar eller divergerar. Ge endast svar,
d.v.s. konvergent / divergent.

(a) /03\/3‘lf_x; (b)/a:ln:cda:, (c)/ 4+dx, ()/ WJEH

Avgor om pastaendena nedan &ar sanna eller falska. Ge endast svar, d.v.s.
sant / falskt.

(€) Om funktionerna f, g ar deriverbara pa I och f > g pa I, sa géller f' > ¢’
pa I.

(f) Funktionen In |1 — /x| &r deriverbar i sin definitionsméngd.

(g) Om funktionen f &r udda pa [—a, a], sa ar dess derivata f’ jAmn pa [—a, al.

(h) Om f:s derivata f’ dr jimn pa [—a,a], sd dr funktionen f udda pa [—a,al.

(Varje ratt svar ger 1p, varje fel svar ger —1p, inget svar ger Op; hela uppgiften
ger minst 0p.)

2. Bestam griansviardena (utan att anvinda 1’'Hospitals regel)

V1+sinz — /1 —sinzx (3p): (b) lim (x—}-;) - (5p).

tanx z—00 \ T —

() 5

3. Rita grafen till funktionen f(x) = (z — 1)Vz2. Ange asymptoter, lokala
extrema, inflexionspunkter etc. (7p)

4.(a) Bestdm alla primitiva funktioner till f(z) = lils“ufw . (5p)

(b) Beridkna volymen av den rotationskropp som bildas nir det begridnsade
omradet mellan kurvorna = y? och 8y = x? roterar kring z-axeln.  (4p)

5.(a) Visa att funktionen cos I saknar grinsvérde nir z — 0. (3p)
(b) Visa att funktionen z cos 1 har grinsvirde nir z — 0. (3p)

6.(a) Visa att integralen fol ¥In™ x dx ir konvergent Vk,n € N.  (2p)

(b) Visa att [y ¥ In" zdz = {555 Vk,neN. (6p)

7.(a) Visa att derivatan av sinz ar cosz, z € R. (4p)
(b) Hérled derivatan av arcsinz. (3p)

8. Formulera och bevisa intervallinkapslingssatsen.  (7p)
/JM



Svar till tentor i inledande matematisk analys F1, tma970, ht 06

03-01-14 y
1.(a),(b) konvergent; (¢),(d) divergent; (e),(f),(h) falskt; (g) sant /
| i

2.(a) 1, (b) e 3.lok. max: 0, lok. min: 4, inflex.pkt: —1,0, grafen: y
4.(a) —+x+c (b) X~ i

n3 /
03-08-18 -
1.(a),(b),(e),(f),(h) konvergent; (c),(d),(g) divergent 2.(a) 3, (b) 3 = k_/ .
3. asymptoter: x=1, y=x+1, lok. max: —1, lok. min: 3, grafen:
4.(a) ln(sin2 X +sinx+ 1)— %arctan(% (sin x + %)) (b) = . ._+
5. n(2++3) -’f)
03-10-22 y
1.(a),(d) konvergent; (b),(c) divergent; (f),(h) deriverbar; (e),(g) ¢j |
deriverbar 2.(a) 1 (b) -1 3. asymptoter: x =+1, G
lok. max: —+/3 , lok. min: V3 , infl. pkt. —3,0,3, grafen:
4.(2) 6(Yx —arctan¥x)+c  (b) =t
04-01-13
1.(c),(d) konvergent; (a),(b) divergent; (e),(g) finns; (f),(h) finns ej
2.(a)ex.ej (b)0  3.lok.min: £1, infl.pkt: +4/3 , grafen:
4.2) (x+1)In(x* +x+1)-2x+~3arctan(2!)+ ¢

(b) %(arctan% —arctan %) 5. % (1 010 — 1)

04-08-16

1.(b),(d),(e),(f),(h) konvergent; (a),(¢),(g) divergent
2.(a)1 (b) 1

3. asymptot: y=0 1 oo, infl.pkt: 0 och 2, grafen:

4.(a) (arctanx/;)2 (b) 2

05-10-19
1. (c) falsk, ovriga sanna 2.0 3.a) fdr deriverbar i alla punkter x # 0

b) lok. minimum i x =—3—2+v2 , maximum i 0, asymptot: y =0
¢) F(x)= {2\/3 —In(1-x)- 2arctan v/~ x om x < 0
2«/;—21n(1+x/;) om x>0
4.a) D, =[0,00[ , fir stringt konvex, asymptot: y =0 3\1“—_—_
b) In(3+2v2) il -




